

19日是世界公厕日,记者城区调查走访发现——

有了指示牌,公厕好找多了

文/片 本报记者 张召旭

“现在城区有了公厕指示牌,也不用盲目找公厕了。”19日是世界公厕日,记者走访发现,国庆节期间,聊城市市政公用事业管理局工作人员在城区道路绿化带里安装了180余个公厕指示牌,为市民指出附近最近的公厕位置,同时在城区繁华路段增设了20余个移动环保公厕。



城区很多路段设置了高约2米的公厕指示牌。 本报记者 张召旭 摄

现状>> 城区公厕有了“路标”

19日,在兴华路与体育路路口东北角绿化带里,竖立着一个高约2米的绿色公厕指示牌,指示牌上标有箭头、男女标识、英文标识和距离。沿着指示牌往北走不多远,在青年渠桥南侧就有一处免费公共厕所。

记者走访城区兴华路、东昌路等主次干道和东昌湖等景点发现,只要有公共厕所的地方,附近路

口都设有类似的公厕指示牌,有了这些指示牌市民很轻易就能知道附近哪里有免费的公厕。

“现在城区有了公厕指示牌,也不用盲目找公厕了。”市民刘女士说,出来逛街上厕所是难以避免的问题,去商场还好点,毕竟里面有厕所,但在没有设这些公厕指示牌以前,除非是自己知道哪里有公厕,要不然找个公厕可就难了。

“建了公厕,却不设指示牌,这样市民不见得能领情,现在有了指示牌,市民找公厕就方便多了,而且城区还新增了一批免费公厕,这样一来很大程度上缓解了城区公厕难找的问题。”在城区一家事业单位上班的郭先生说,这些指示牌的设立,体现了主管部门在公厕管理上的人性化,也会进一步提升聊城的宜居指数。

部门>> 还要投放一批环保公厕

记者了解到,聊城市市政公用事业管理局在国庆节前后,在城区东昌路、兴华路、振兴路、建设路、火车站广场、湖滨公园等区域设置建设了20余座环保公厕。为方便市民如厕,同时还在城区主次干道旁的绿化带里安装了高约2米的指示牌。市民顺着指示牌指示的方向寻找,很快就能找到最近的公厕。

“目前,指示牌已经安装到位,我们还将城区投放一批环保公厕。”市市政公用事业管理局工作人员介绍,根据市政府要求,未来五年,聊城市将科学规划,实现城区每万人有3到4座公厕,步行10到15分钟就能找到一座简易厕所,步行25分钟能找到一座标准公厕。

对于建设公厕来说,目前最大的

难题就是选址难,公厕是个公共基础设施,大家都需要,但是都不愿意建在自家门口。现在许多沿街的地段多属于各个单位和开发商或者是市民所有,特别是像柳园路、东昌路等一些黄金地段租金非常贵。对于地段所有人来说,公厕建到自己家或店铺附近,绝大部分人不会同意,所以造成了市区公厕再建设的步履维艰。

新小区不热或是过滤网堵了

本报聊城11月19日讯(记者 张召旭 杨淑君) 近日,不少新入住小区业主拨打本报8451234“供暖热线”反映,小区换热站运行正常,有些业主家里供暖温度也不错,但自己家的温度就是上不去,不知道是什么原因。

19日,家住欧景丽都小区的罗女士反映说,从供暖开始,他们家温度就很低,这两天天气一直不错,屋里温度才17℃。“供暖第一天我们家才14℃,我问了问小区其他业主,很多人反映家里都不是很热,但有的邻居家里能到20多度,在家里只需穿件秋衣就行。”对此,罗女士也把自家的暖气片放了放水,但还是没有起色。

无奈之下,罗女士找来了管道维修人员,工作人员简单查看后推断是管道过滤网堵了,致使管道循环不畅。当工作人员卸下罗女士家管道的过滤网后,管道中流出了大量黑水,而过滤网已经看不见原来的模样,里面还有大量铁锈、沉淀物等杂质。工

作人员清洗过滤网后,罗女士家的温度才有起色。

记者采访了解到,像桐凤家园、丽景花园等新建小区,很多业主都遇到了类似的问题,而不热的原因多集中在管道过滤网堵塞。“这种情况多出现在分户控制的热用户中,如果出现暖气不热的情况首先要考虑是否是过滤网堵塞导致水循环不畅而影响供热效果。”城区一家物业公司经理孟先生介绍,过滤网一般位于分户控制用户的供水管道或回水管道上,有的位于楼道内,有的位于室内。

“过滤网位于管道呈Y型的凸起内,热用户可在物业部门的帮助下将供水、回水阀门关闭,然后逆时针方向将凸起的螺丝拧开,就可看到过滤网。”孟经理说,此时用户可再次打开供水、回水阀门,利用管道内的压力将过滤网内的杂质冲洗出来。这样过滤网就可被彻底清洗干净。重新安装后,再次拧开供水、回水阀门,不用多长时间暖气片温度就会升上来了。

供暖帮问>>

东阿地热供暖费用咋按建筑面积收?

东阿忠诚雅居居民姜先生说,他和单位同事在小区团购了三栋楼,根据他了解到的情况,这三栋楼都是纯地热井供暖的。几天前,小区物业收取供暖费时,按照20元/建筑面积,可他看到报纸上报道的聊城的纯地热井都是按照20元/使用面积平方米。

记者从聊城市物价局获悉,根据去年聊城市物价局出台的《关于市城区地热井集中供热价格的函》,居民取暖用热,每使用平方米20元;经营、办公用热,每使用平方米23元,层高超过3米部

分,其价格由供需双方协商。

记者从聊城各县物价局获悉,目前聊城各县的取暖费收取标准各不相同。东阿县物价局工作人员表示,去年召开过听证会后,东阿县居民用地热采暖收费标准为,20元/建筑平方米,非居民建筑地热采暖收费标准为25元/建筑平方米。

(杨淑君 张召旭)



全省百名中小学辅导员进聊城大学“充电”

本报聊城11月19日讯(记者 张超) 19日,来自全省各大中小学的100位辅导员齐聚聊城大学,参加由共青团山东省委、省教育厅及省少工委主办的山东省中小学万名骨干教师培训工程暨聊城大学中小学少先队大队辅导员培训班开班典礼。

典礼上,共青团山东省委少工部部长曹奇伟,聊城大学党委副书记、校长马春林,文学院院长石兴泽等先后发言,在发言中,曹奇伟向现场教师介绍了全省少先队事业的发展情况,以及开展此次活动的重要意义,并对所有参训教师提出希望,曹奇伟表示,在今后的工作

中,将把牢正确政治方向,灌输培养少年儿童对党和社会的朴素情感,加强学习研究,探索少先队工作的先进理念和科学方法,不断提高少先队工作科学化水平。

据了解,此次省级培训班首次将少先队辅导员培训纳入了教师培训工程,首次由省教育厅、团省委,省少工委联合举办,并邀请到省内外知名少先队工作专家进行专题讲座和少先队实务培训,并通过分组讨论,模拟实践,趣味活动等新颖的授课方式开展培训,100名教师均由各地选拔上报,从11月19日至12月8日,为期20天。